



小记者活动

月饼制作初体验

广济中心小学实验校区402班小记者 孙一文(证号1518636)

“八月十五月儿明呀，爷爷为我打月饼呀……”能够亲自体验月饼制作，好开心啊！

那天，我参加了晚报小记者“DIY月饼”的活动。到了荃盛月饼制作工坊，工作人员让我们穿上白大褂，戴上帽子，并要求我们洗手、消毒后才能开始制作月饼。我先把一小块面团压扁，把事先准备好的豆沙馅包进去。呀，做月饼并不像看起来那么简单。这皮好小，馅太大，要全包住并不是件容易的事。我费了好大的劲，

才勉强包好一个，用专用模具一按，月饼是做好了，但样子有点“惨不忍睹”。我不灰心，继续做，越来越熟练，做出来的月饼也越来越好看了。我一口气做了8个月饼，把它们排在烤盘里，散发着阵阵香味，看得我直咽口水。

月饼终于烤好了，等它凉了，工作人员还给它穿上了漂亮的“外衣”。中秋月圆之时，我要把它们送给外公外婆、爷爷奶奶和爸爸妈妈，让他们过一个难忘的中秋节……

荣荣讲故事

两盆花

荣荣



两盆花，一盆住在楼上的阳台，一盆住在楼下的阳台。起先，它们互相看看，点点头，打打招呼。时间一长，两盆花便成了好朋友。它们开始聊天，一个说：“你好啊！”另一个便会点点头。当然，它们聊天的内容不仅仅是问个好，说的东西可多了，比如各自说说自己的主人，谈论一下今年流行的花色什么的。也有问一些日常生活的，比如：主人今天给你喝水了吗？或者，说自己长了几片叶子、新长了几朵花什么的。

但是，两盆花都很瘦小，发出的声音很细微，它们之间的那些对话，常常被风吹走，被雨淋湿，或者，被楼底下的吵闹声给淹没了。两个好朋友便常常听不清对方说了什么，只能一个劲地冲对方点头，微笑。有时聊着聊着，就成了各人说各人的，纯粹变成了自言自语。这种半通不通的交流，让两个好朋友的内心都很难过。

有一天，阳台上飞来了一只漂亮的蝴蝶。这可是一只热心的蝴蝶呀，它知道了两盆花的情况后，主动提出，要帮它们传友谊。于是，楼上的朋友托蝴蝶捎些花粉给楼下的朋友，还顺便捎去了许多问候的话。楼下的朋友收到楼上朋友的礼物后，十分感动，它也叫蝴蝶捎去了它的花粉，同时还有更多的祝福。两个好朋友得到了对方真诚的礼物后，内心都非常快乐，因为，它们的友谊得到了最好的表达。

秋天到的时候，两盆花同时结满了一模一样的果实，那是它们的小宝宝。楼上的花问楼下的朋友：“你的宝宝叫什么名字呀？”这次，楼下的朋友听清楚了，它自豪地说：“我的宝贝叫友谊果。”楼上的朋友十分惊讶：“我的宝贝也叫友谊果。”那可真是太好了。

此刻，楼上的友谊果正与楼下的友谊果点头招呼呢。两盆花看到后，都笑得合不拢嘴了。它们知道，一种全新的友谊，又在它们的孩子之间诞生了。

荣荣，现为《文学港》杂志社主编、宁波市作家协会主席、浙江省作协副主席。曾获首届徐志摩诗歌节青年诗人奖、新世纪十佳青年女诗人称号、第五届华人青年诗人奖等。诗集《看见》获全国第四届鲁迅文学奖。任全国第五、第六届鲁迅文学奖诗歌总评委。

编者按：著名女诗人荣荣给本报小记者讲故事啦！以后每期《宁波少年》都会有一个新故事在等着大家哦！

暑假成长记

劳动最光荣

镇明中心小学实验校区403班小记者 陈嘉麟(证号1515565)

“阿姨，这本书应该放在哪里呀？”我皱着眉头问营业员阿姨。这一幕发生在我那天下午参加“书店小当家”社会实践活动的时候。

中午吃过午饭，我就走进了新华书店，报到参加为期半天的社会实践活动。书店的营业员阿姨交给我的第一个任务是，把顾客看过的书放回这本书原来所在的书架。我接受了任务，立刻就开始行动了。看，那儿有两本书孤零零地躺在桌子上，我来送它们“回家”。我拿起书一看，《海底两万里》、《汤姆索亚历险记》，我绕着书架找了几圈，看得我眼花缭乱，可还是没找到它们的“家”。我只好垂头丧气地向营业员阿姨求助。阿姨笑着问我：“你会用电脑吗？你可以在电脑的查询系统里输入书名，找到这本书所对应的书架号。”我谢过阿姨，找到电脑一试，嘿，果然成功了！电脑上清清楚楚地显示《海底两万里》17955、《汤姆索亚历险记》

17351。我迅速找到了它们的书架，并把它们整齐地送回了“家”。在接下来的“给书本找家”的工作里，我干得越来越得心应手了。

我接到的第二个任务是把一堆新书捆起来。我心想：捆书？小菜一碟！我三下五除二把书来了个“五花大绑”，搞定！可我刚把书提起来，只听“扑通”一声，这捆书来了个“集体大逃亡”。这时，阿姨告诉我，捆书一定要十字形地捆。我照着阿姨说的捆，哈哈，书本啊书本，现在看你们怎么动弹。我把它们运到指定存放点，几趟下来，已经累得满头大汗了。营业员阿姨向我投来赞许的目光，说我是她见过的最有责任心的孩子，我心里美滋滋的。

下午短短三个小时的劳动实践结束了，我为我的第一份“工作”付出了辛勤与汗水，收获的是营业员阿姨的肯定与赞赏。我想这就是“劳动最光荣”吧！
指导老师 沈燕萍